

хотя таким юридически законным способом отстаивать свои права в бизнесе. Среди них 107 женщин (22,0%) и 278 мужчин (57,1%).

Вывод. Таким образом, результаты анкетирования предпринимателей Сибирского Федерального округа позволили выявить один из основных социальных факторов виктимизации в малом бизнесе – взятку, определить причины дачи взяток и оценить возможности борьбы с коррупцией в регионах СФО.

Список литературы

1. Агафонов А.А. Методы и инструменты государственной поддержки малого бизнеса в России: Автореф. дис. ... канд. экон. наук. – М., 2010. – 21 с.
2. Алексеева Е.Ю. Институционализация взаимоотношений власти, бизнеса и общества в современной России: Автореф. дис. ... канд. соц. наук. – М., 2008. – 26 с.
3. Буравцова В.Н. Трансформация социальной ответственности бизнеса в контексте социального партнерства в российском обществе: Автореф. дис. ... канд. соц. наук. – Краснодар, 2011. – 18 с.
4. Гермаш Т.А. Политическое взаимодействие государственной власти и бизнеса в России: становление корпоративистской модели. Автореф. дис. ... канд. полит. наук. – Ростов н/Дон, 2011. – 24 с.
5. Долматова В.Ю. Развитие организационно-экономических условий и форм реализации социальной ответственности бизнеса в России: Автореф. дис. ... канд. экон. наук. – Ростов н/Дон, 2011. – 25 с.
6. Ильичева С.М. Влияние социальной ответственности бизнеса на формирование социального качества экономического роста: Автореф. дис. ... канд. экон. наук. – Волгоград, 2011. – 18 с.
7. Клименко К.В. Типология организационно-правовых и управленческих форм взаимодействия бизнеса с исполнительной властью: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук. – Хабаровск, 2009. – 24 с.
8. Лобызенкова В.А. Институционализация объединений малого предпринимательства как условие развития социального партнерства: Автореф. дис. канд. соц. наук. – Пенза, 2010. – 24 с.
9. Ловкова А.А. Взаимодействие органов местного самоуправления, общественных организаций и бизнеса как форма социального партнерства: Автореф. дис. ... канд. соц. наук. – Саранск, 2009. – 26 с.
10. Садреева Э.Ф. Корпоративная социальная ответственность российского бизнеса: проблемы становления и экономическая эффективность: Автореф. дис. ... канд. соц. наук. / Э.Ф. Садреева. – Казань, 2010. – 26 с.
11. Суханова К.Л. Социальная ответственность бизнеса в условиях модернизации российского общества: Автореф. дис. ... канд. соц. наук. – М., 2010. – 24 с.
12. Чистов Р.С. Философский анализ социальной ответственности бизнеса: Автореф. дис. ... канд. филос. наук. – Красноярск, 2011. – 24 с.

«Современные наукоемкие технологии», Израиль, 20-27 февраля 2014 г.

Медицинские науки

МИКРОРЕОЛОГИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА ЭРИТРОЦИТОВ У ЛИЦ С АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТОНИЕЙ И ДИСЛИПИДЕМИЕЙ НА ФОНЕ АТОРВАСТАТИНА

Скорятина И.А., Медведев И.Н.

*Курский институт социального образования,
филиал Российского государственного социального
университета, Курск, e-mail: ilmedv1@yandex.ru*

Цель работы – выяснить влияние аторвастатина на микрореологические свойства эритроцитов при артериальной гипертензии (АГ) и дислипидемии (Д).

Под наблюдением находились 33 больных АГ 1-2 степени с Д Пб типа, риск 3, получавших аторвастатин 10 мг на ночь. Группу контроля составили 26 здоровых людей аналогичного возраста. Применены биохимические, гематологические и статистические методы исследования.

Применение аторвастатина вызвало в крови больных АГ с Д увеличение содержания дискоцитов. Уже через 16 нед. лечения их содержание полностью нормализовалось (82,3±0,20%), сохраняясь до конца наблюдения (82,4±0,14%). При этом, суммарное количество обратимо и необратимо измененных форм эритроцитов снижалось, стабильно достигнув значений группы

контроля к 16 нед. (11,4±0,12% и 6,4±0,13%, соответственно). Найдено, что аторвастатин способствовал понижению у пациентов индекса трансформации, достигшего уровня контроля через 4 мес. лечения (0,27±0,014). У больных АГ с Д было выявлено уменьшение индекса обратимой трансформации, составившего к 16 нед. терапии 0,14±0,015. Оптимизация количества циркулирующих в крови пациентов необратимо измененных эритроцитов на фоне терапии аторвастатина обеспечивало у них нормализацию индекса необратимой трансформации к 16 нед. лечения (0,07±0,008), сочетаясь с увеличением индекса обратимости до 1,78±0,006%, вышедшим на уровень группы контроля. В результате 16 нед. примененной гиполлипидемической терапии отмечено снижение суммы эритроцитов в агрегате и количества агрегатов при увеличении свободно лежащих эритроцитов до уровня группы контроля. При этом, средний размер агрегата к 16 нед. терапии составил 4,6±0,05 клеток, показатель агрегации – 1,13±0,09, а процент неагрегированных эритроцитов достиг уровня 85,4±0,11%, сохраняя свои значения до конца наблюдения.

Таким образом, у больных АГ с Д на фоне 16 нед. приема аторвастатина стойко нормализуются микрореологические свойства эритроцитов.